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ΠΡΟΣ:  
ΥΠΕΝ
Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
(επί σχετ. αρ. 
ΥΠΕΝ/ΑΤΚΕ/120345/2445/19-12-19)

Θέμα:  ‘ Απάντηση σε ερώτηση με αρ. πρωτ. 2655/17-12-2019’ 

Σχετ.:  Το με αρ. πρωτ. ΥΠΕΝ/ΑΤΚΕ/120345/2445/19-12-19 έγγραφό σας (Αρ. Πρωτ. 
ΔΣΔΥΥ/120345/713/19-12-19)  

Σε απάντηση της με αρ. πρωτ. 2655/17-12-2019 Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από το βουλευτή κ. Γ. Μουλκιώτη σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα.

Η διαχείριση των αστικών λυμάτων καθορίζεται από την Οδηγία 91/271/ΕΟΚ‘’περί 
επεξεργασίας αστικών λυμάτων’’ που ενσωματώθηκε στην εθνική νομοθεσία με την ΚΥΑ 
5673/400/1997, όπως ισχύει. Βάσει του προαναφερόμενου θεσμικού πλαισίου η Υπηρεσία μας 
έχει ως αρμοδιότητα την παρακολούθηση εφαρμογής της Οδηγίας σχετικά με τη συλλογή και 
επεξεργασία αστικών λυμάτων, για τους οικισμούς  που εμπίπτουν σε αυτή (με Ισοδύναμο 
Πληθυσμό άνω των 2.000 Μ.Ι.Π.). 

Δεδομένου ότι η πλήρης συμμόρφωση της  Ελλάδας με τις απαιτήσεις και το χρονοδιάγραμμα 
της Οδηγίας παρουσιάζει καθυστέρηση κυρίως στους μικρότερους οικισμούς (Γ’ 
Προτεραιότητας) εκπονήθηκε «Εθνικό Επιχειρησιακό Σχέδιο Διαχείρισης Λυμάτων οικισμών Γ’ 
προτεραιότητας». Το Εθνικό Επιχειρησιακό Σχέδιο στηρίχθηκε σε σχετική εμπειρογνωμοσύνη,  
η οποία χρηματοδοτήθηκε από τη Γενική Διεύθυνση Περιφερειακής Πολιτικής και Αστικής 
Ανάπτυξης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Αποτελείται από δεκατρία (13) Περιφερειακά 
Επιχειρησιακά Σχέδια, τα οποία οριστικοποιήθηκαν και εγκρίθηκαν από την αρμόδια Επιτροπή 
Καθοδήγησης της Επιτελικής Προγραμματικής Σύμβασης.

Στα επιμέρους Περιφερειακά Επιχειρησιακά Σχέδια έχει αποτυπωθεί η υφιστάμενη κατάσταση 
όσον αφορά στις υποδομές συλλογής και επεξεργασίας των οικισμών που εμπίπτουν στις 
διατάξεις της Οδηγίας. Στο πλαίσιο συμμόρφωσης με την Οδηγία 91/271/ΕΟΚ έχουν 
περιληφθεί μέτρα και δράσεις που στοχεύουν στην κάλυψη των υποχρεώσεων της χώρας και 
περιλαμβάνουν μέτρα υλοποίησης απαιτούμενων έργων υποδομής, μέτρα αναβάθμισης και 
ενίσχυσης υφιστάμενων υποδομών, μέτρα ελέγχου και βελτίωσης της λειτουργίας των 
υφιστάμενων έργων καθώς και υποστηρικτικές δράσεις για την Εφαρμογή της Οδηγίας. 

Συγκεκριμένα, στο Περιφερειακό Επιχειρησιακό Σχέδιο Στερεάς Ελλάδας όπου έχει γίνει η 
αποτύπωση της υφιστάμενης κατάστασης τόσο ως προς τις απαιτούμενες υποδομές, όσο και 
ως προς τις δυσλειτουργίες υφιστάμενων έργων,  έχουν προταθεί δράσεις προκειμένου να 
ολοκληρωθούν τα αναγκαία έργα, αλλά και να αναβαθμιστούν και να ενισχυθούν οι υποδομές 
ώστε να λειτουργούν σε πλήρη συμμόρφωση με τις απαιτήσεις της Οδηγίας. Το Περιφερειακό 
Επιχειρησιακό Σχέδιο Στερεάς Ελλάδας περιλαμβάνει και τους οικισμούς κατά μήκος του 
Κορινθιακού Κόλπου σε Βοιωτία και Φωκίδα.  
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